
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Italiani e pet: il benessere a fondamento  della relazione e delle scelte d’acquisto 
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: IRI Information Reosurces
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Assalco - Associazione Nazionale Imprese per l'alimentazione e la cura degli animali da compagnia
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Assalco - Associazione Nazionale Imprese per l'alimentazione e la cura degli animali da compagnia
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Febbraio 2020
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 12 Maggio 2020
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Nazionale italiana
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Nazionale 
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 557
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Quote di rappresentatività del campione per zone geografiche, genere ed età dei rispondenti.
5% col livello di confidenza del 95%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Intervista online (CAWI)
	9 TEMI/FENOMENI: Area sociale: il sondaggio è dedicato a studiare le tendenze in atto tra i proprietary di pet e cosa influenza i loro acquisti
	Elenco dei Comuni: Abano Terme
Abbiategrasso
Acireale
Acquaformosa
Acquanegra Cremonese
Acquappesa
Acquaviva delle Fonti
Acqui Terme
Adelfia
Adrano
Adro
Affi
Afragola
Africo
Agosta
Agrigento
Agropoli
Aidone
Airasca
Airola
Ala
Ala di Stura
Alagna
Alano di Piave
Alba
Alba Adriatica
Albairate
Albano Laziale
Albenga
Alberobello
Albiano d'Ivrea
Albignasego
Albiolo
Alcamo
Aldeno
Aldino
Alfano
Alice Castello
Alimena
Almenno San Bartolomeo
Almese
Altilia
Altissimo
Altivole
Amantea
Andalo
Andezeno
Andreis
Andria
Angolo Terme
Angri
Annone Veneto
Antey-Saint-Andrè
Antignano
Antillo
Anzano di Puglia
Aosta
Apollosa
Appiano sulla Strada del Vino
Arba
Arborea
Arcene
Arco
Arconate
Ardea
Arezzo
Ari
Arluno
Arnesano
Arona
Arzignano
Ascoli Piceno
Assago
Assemini
Asti
Atella
Attimis
Atzara
Augusta
Austis
Avellino
Avigliano
Azzanello
Badesi
Bagnara Calabra
Bagnolo del Salento
Ballao
Balvano
Baone
Baradili
Baranzate
Baratili San Pietro
Barbara
Barberino Val d'Elsa
Barbianello
Barbona
Barcellona Pozzo di Gotto
Bariano
Barletta
Baronissi
Basiano
Basicò
Bassano del Grappa
Bassano in Teverina
Bastiglia
Baunei
Belforte del Chienti
Bellaria-Igea Marina
Bellizzi
Belveglio
Benevento
Berra
Bertiolo
Beverino
Bianchi
Birori
Bisceglie
Bocchigliero
Bolzano
Bolzano Vicentino
Bonnanaro
Bordano
Borghi
Borgomanero
Borgone Susa
Borgoricco
Boscoreale
Bovino
Braies
Bressanone
Brindisi
Brittoli
Broccostella
Brondello
Broni
Bronte
Brugherio
Bruino
Buccheri
Bucchianico
Buggerru
Buja
Buttapietra
Cagli
Cairo Montenotte
Caivano
Caldogno
Caltanissetta
Calvagese della Riviera
Camaiore
Campagna Lupia
Campi Bisenzio
Campo Calabro
Campobasso
Campobello di Mazara
Camporotondo Etneo
Camposano
Cancello ed Arnone
Cannara
Canosa di Puglia
Caorle
Capaci
Capolona
Capriana
Capriolo
Capriva del Friuli
Caravaggio
Carbonia
Carini
Carlantino
Carloforte
Carmagnola
Carpi
Carpignano Sesia
Carrara
Cartoceto
Casal di Principe
Casale Marittimo
Casalpusterlengo
Casape
Casarano
Casatenovo
Casavatore
Casella
Caserta
Caspoggio
Castel del Piano
Castel di Lama
Castel Maggiore
Castel San Pietro Terme
Castelbello-Ciardes
Castellammare di Stabia
Castelletto Sopra Ticino
Castello d'Agogna
Castelnuovo della Daunia
Castiglione di Sicilia
Castorano
Catanzaro
Cava de' Tirreni
Cavallino-Treporti
Cavedine
Cavezzo
Cecina
Cembra
Cercola
Cernusco Lombardone
Certaldo
Cervignano del Friuli
Cesenatico
Cessalto
Chiaravalle Centrale
Chiavari
Chieri
Chiesa in Valmalenco
Chieti
Chignolo Po
Citerna
Cittadella
Cles
Codogno
Cogliate
Cogoleto
Colbordolo
Colle di Val d'Elsa
Collegno
Cologno Monzese
Comano Terme
Comiso
Commessaggio
Concorezzo
Conselice
Copparo
Corato
Cordovado
Corigliano Calabro
Correggio
Corridonia
Cosenza
Crevalcore
Crocefieschi
Crotone
Darfo Boario Terme
Davagna
Decimomannu
Decimoputzu
Desio
Dogliani
Domodossola
Dorsino
Drena
Erice
Faenza
Fano
Fara Olivana con Sola
Fasano
Felino
Ferentino
Fermo
Fiesole
Finale Ligure
Firenzuola
Fiumicino
Fiuminata
Fonni
Fontanellato
Fonte Nuova
Francavilla Fontana
Frascati
Frosinone
Gabicce Mare
Gaeta
Galatina
Galatone
Gallipoli
Galtellì
Gambolò
Garessio
Gavorrano
Gela
Gemona del Friuli
Genuri
Giovinazzo
Giugliano in Campania
Gorizia
Gradara
Grassano
Gravellona Toce
Gravina di Catania
Grazzano Badoglio
Greve in Chianti
Grosseto
Gualdo Cattaneo
Guardiagrele
Guastalla
Guidonia Montecelio
Imola
Imperia
Impruneta
Isernia
Itri
Jesi
Lamezia Terme
Lamporecchio
Lanciano
L'Aquila
Lastra a Signa
Latisana
Lauria
Lecce
Lecco
Lenola
Lentini
Lerici
Levico Terme
Limbiate
Lioni
Lisciano Niccone
Locri
Lonato del Garda
Lovere
Lucca
Macerata
Macerata Campania
Magliano in Toscana
Maleo
Manduria
Manfredonia
Maniago
Mantova
Marano di Napoli
Mariano Comense
Marigliano
Marina di Gioiosa Ionica
Marsciano
Martina Franca
Massa
Massa Martana
Massafra
Massarosa
Matera
Mede
Medesano
Meina
Melito di Napoli
Menfi
Merano
Mercato San Severino
Mereto di Tomba
Misterbianco
Modica
Modigliana
Modugno
Moggio Udinese
Molfetta
Mondolfo
Monsampolo del Tronto
Montalcino
Monte San Vito
Montebello Vicentino
Montebelluna
Montecarlo
Montegabbione
Montelabbate
Monteprandone
Montescaglioso
Montesilvano
Montevarchi
Montopoli in Val d'Arno
Morbegno
Morciano di Romagna
Muggia
Muravera
Nago-Torbole
Nardò
Nave
Negrar
Nettuno
Nichelino
Nimis
Noale
Nocera Inferiore
Noceto
Nola
Nova Milanese
Novara
Novoli
Olgiate Comasco
Oschiri
Osimo
Osmate
Ottaviano
Pabillonis
Pace del Mela
Padova
Pagani
Palo del Colle
Parghelia
Partanna
Pasian di Prato
Paternò
Paularo
Pedavena
Perfugas
Pergine Valsugana
Pergola
Pescantina
Peschiera Borromeo
Piancogno
Piazzola sul Brenta
Piegaro
Pinerolo
Pioltello
Piombino
Piove di Sacco
Piovene Rocchette
Pistoia
Pizzighettone
Pontedera
Pontinia
Pordenone
Portici
Porto San Giorgio
Porto Viro
Potenza
Potenza Picena
Prato
Pravisdomini
Preganziol
Pulsano
Putignano
Quarto
Quiliano
Rapallo
Recanati
Refrontolo
Reggiolo
Rende
Rho
Riolo Terme
Riva del Garda
Rivergaro
Rivoli
Robilante
Rometta
Roncello
Ronco Scrivia
Roseto degli Abruzzi
Rossano
Rovereto
Rozzano
Ruvo di Puglia
Sala Baganza
Salsomaggiore Terme
San Benedetto del Tronto
San Biagio di Callalta
San Calogero
San Cataldo
San Donato Milanese
San Felice sul Panaro
San Filippo del Mela
San Gavino Monreale
San Ginesio
San Giovanni Lupatoto
San Giovanni Rotondo
San Giuseppe Jato
San Marcello Pistoiese
San Martino in Pensilis
San Martino in Rio
San Mauro Torinese
San Michele Salentino
San Pietro in Casale
San Pietro Vernotico
San Vito al Tagliamento
San Vito Chietino
Sannazzaro de' Burgondi
Santa Cristina d'Aspromonte
Santa Maria Capua Vetere
Santa Sofia D'Epiro
Santa Teresa di Riva
Sant'Arsenio
Santeramo in Colle
Santo Stefano di Magra
Sant'Omero
Santorso
Sapri
Savona
Scarlino
Sciacca
Scordia
Sedegliano
Selargius
Senigallia
Sermoneta
Serrenti
Sesto al Reghena
Sesto Fiorentino
Sestri Levante
Setzu
Seveso
Siderno
Siena
Signa
Silea
Siniscola
Sinnai
Siracusa
Solignano
Solofra
Soragna
Spezzano della Sila
Spinea
Spinetoli
Staranzano
Stella
Stienta
Taggia
Taurianova
Termoli
Terralba
Terranuova Bracciolini
Tesero
Thiesi
Tolentino
Torino
Torre Annunziata
Torre del Greco
Torremaggiore
Trapani
Trivento
Trofarello
Tronzano Vercellese
Tuili
Udine
Valdobbiadene
Valeggio sul Mincio
Valenza
Varese
Vercelli
Vernio
Vernole
Verolengo
Viareggio
Vibo Valentia
Vicenza
Vieste
Vigarano Mainarda
Villa San Giovanni
Villacidro
Villadossola
Villafranca Piemonte
Villafranca Tirrena
Vinovo
Viterbo
Vittoria
Volpiano
Zogno
Zola Predosa

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Panel Famiglie con estrazione casuale semplice
	Sostituzioni: 0
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1470
	% Totale: 100
	Testo integrale: 1. Lei è: Rispondenti: 100%
Uomo 
Donna

2. In quale fascia d’età rientra? Rispondenti: 100%
18-24 anni 
25-34 anni 
35-44 anni
45-54 anni
55-64 anni 
Oltre 64 anni 

3. In quale regione vive? Rispondenti: 100%
Valle d’Aosta
Piemonte
Liguria
Lombardia
Veneto
Friuli Venezia Giulia
Trentino Alto Adige
Emilia Romagna
Toscana
Lazio
Marche
Umbria
Campania 
Abruzzo 
Basilicata 
Calabria 
Molise 
Puglia 
Sicilia 
Sardegna 

4.Qual è il suo titolo di studio? Rispondenti: 100%

Nessun titolo     1
Elementare       2
Media Inferiore 3
Media Superiore            4
Laurea 3 o 5 anni           5
Dottorato / Master6

5. Abitazione principale. Rispondnti: 100%
Appartamento in condominio                                1
Villetta / Abitazione indipendente con giardino 2

6. Numero dei componenti della famiglia, incluso l’intervistato. Rispondenti: 100%

1 persona          1
2 persone          2
3 persone          3
4 o più persone 4

7. Numero dei bambini/ragazzi in famiglia. Rispondenti: 100%

1 figlio                 1
2 figli                    2
3 figli                    3
Più di 3 figli        4
Nessun figlio     5
              
8. Lei possiede un animale domestico? (Risposta singola, ruotare). Rispondenti: 100%
9. Quali altri animali possiede? (Risposta multipla, ruotare). Rispondenti: 100%
Cane/i                 1
Gatto/i                2
Piccoli mammiferi, cioè:                            
•            Conigli  3            
•            Criceti   4            
•            Cavie    5            
•            Cincillà 6            
•            Roditori              8            
•            Altri       9            
Volatili               10           
Pesci                  11           
Tartaruga/ghe     12       
Altro animale       13 
No, non abbiamo animali domestici in famiglia  14
Nessun altro animale    15

10. Che età ha il suo animale domestico? Rispondenti: 100%

                             Animale n° 1     Animale n° 2      Animale n° 3     Animale n° 4            Animale n° 5
Meno di 6 mesi 
7 mesi a 1 anno 
2 - 3 anni            
4 - 5 anni            
6 - 7 anni            
8 – 10 anni        
Oltre 10 anni     

11. Con quali tipi di alimenti è solito alimentare il suo cane/gatto? Rispondenti: 34,5% se calcolata su 1470 interviste; 47,8% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti
Solo alimenti confezionati                                                                             1  
Prevalentemente alimenti confezionati                                       2  
Sia alimenti confezionati che alimenti preparati/cucinati in casa          3  
Prevalentemente alimenti preparati/cucinati in casa                             4
Solo con alimenti preparati/cucinati in casa                                              5  
Avanzi della tavola                                                                            6  

12. E in genere, utilizza….Rispondenti: 34,5% se calcolata su 1470 interviste; 47,8% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti
Prevalentemente alimenti umidi             1
Prevalentemente alimenti secchi            2
Un mix di alimenti umidi e secchi            3

13. Quali tipi di alimenti utilizza per il suo cane/gatto? Rispondenti: 34,5% se calcolata su 1470 interviste; 47,8% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti
Alimenti confezionati di base / standard / non specialistici                  1     
Alimenti confezionati specifici per razze, stile di vita, età, taglia           2 
Alimenti dietetici, cioè a supporto di patologie specifiche                    3
Alimenti confezionati speciali                                                                4

14. Prima di acquistare questi alimenti specifici/speciali e/o i supplementi, gli integratori alimentari e gli snack, lei si è informato o aveva visto della comunicazione o pubblicità su...Rispondenti: 34,5% se calcolata su 1470 interviste; 47,8% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti
Internet              
•            Social network (Facebook, Instagram, Twitter…)             1
•            Siti di aziende di prodotti per animali                   2
•            Siti di negozi che vendono prodotti per animali 3
•            Blog e Forum di discussione                                    4
•            Siti di allevatori                                                            5
•            Portali, siti di settore                                                  6
•            Altro                                                                             99
Canali tradizionali          
•            Televisione                                                                  7
•            Riviste generaliste (edicola)                                                   8
•            Radio                                                                             9
•            Affissione / cartelloni pubblicitari stradali                     10
•            Pubblicità nei negozi (es. volantini, riviste specializzate)11
Fiere ed eventi                                                                           12
Mi informo solo se devo comprare un prodotto nuovo   13
No, non mi sono informato/a o non ho visto pubblicità  98

15. Lei ha deciso di acquistare questi alimenti specifici/speciali e/o i supplementi, gli integratori alimentari e gli snack da solo oppure è stato consigliato da qualcuno? Rispondenti: 34,5% se calcolata su 1470 interviste; 47,8% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti
Ho deciso da solo, per provare  1
Sono stato consigliato da:          
•            Veterinario                      2
•            Negoziante                      3
•            Allevatore                        4
•            Toelettatore                    5
•            Amici che li hanno provati          6
•            Altro, cioè _________   99

16. Pensando sia agli alimenti confezionati di base che a quelli specifici/speciali, quali aspetti tiene in considerazione durante l’acquisto? Rispondenti: 34,5% se calcolata su 1470 interviste; 47,8% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti
Marca                                                                                                       1
Prezzo                                                                                                      2
Gusto                                                                                                       3
Quantità                                                                                                   4
Promozione /Offerte                                                                            5
Ingredienti / Composizione                                                                6
Benefici sul cane/gatto                                                                        7
Indicazione del veterinario / negoziante / allevatore / toelettatore          8
Specifiche esigenze del cane/gatto                                                                  9
Età del cane/gatto                                                                               10
Razza del cane/gatto                                                                           11
Taglia / peso del cane/gatto                                                              12
Etichette sulla confezione, come Cruelty Free, Human Food Grade….     13
Presenza di certificazioni del prodotto (Dolphin safe, Friends of the sea, MSC - Marine Stewardship Council….) che garantiscono che l’alimento per cani/gatti sia composto da pesce pescato nel rispetto delle normative vigenti                                                                                                     14
Origine italiana degli alimenti e degli ingredienti                                       15
Consigli visti su Forum / Blog di discussione                                                16
Recensioni di altri possessori di cani/gatti                                                    17
Altro, cioè ____________________________________________________                           99

17.Le chiediamo di indicare quanto è d’accordo da 1 a 10 sulle seguenti frasi relative ai giochi per cani/gatti, dove 1 significa che lei è completamente in disaccordo e 10 completamente d’accordo. Risondenti: 37,7% se calcolata su 1470 interviste; 52,2% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti
a. Presto attenzione alla qualità dei materiali dei giochi                                                                       
b. Acquisto giochi non in plastica o con ridotto contenuto di parti in plastica                                          
c. Preferiamo giochi che non emettano suoni/ rumori                                                                                         
d. Acquisto giochi che aiutino lo sviluppo mentale e l’interazione del cane/gatto piuttosto che quelli di solo intrattenimento ((es. palle con dentro crocchette…)                                                                             
e. Acquisto giochi che sviluppano l’autonomia del mio cane/gatto                                                                                                                                                       
18.Le è capitato di vedere o sentir parlare dei seguenti prodotti? Rispondenti: 37,7% se calcolata su 1470 interviste; 52,2% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti
1.Collari localizzatori GPS
2.Collari luminosi per cani (solo possessori di cani)
3.Telecamere di controllo/videosorveglianza del cane/gatto 
4.Dispenser elettronici per erogazione predefinita di alimenti e acqua (solo possessori gatti)
5.Lettiere autopulenti per gatti con controllo elettronico a distanza delle funzioni (solo possessori di gatti)
6.Robot-sitter per cani: attraverso wifi controlla, ascolta e gioca con il cane (solo possessori di cani)
7.Giochi meccanici/elettronici per cani/gatti
8.Ciotola con bilancia per pesare il alimenti del cane (solo possessori cani)
9.Pettine elettronico per pulizia pelo ed eliminazione parassiti

19. E quanto è interessato ad acquistarli in futuro? Rispondenti: 37,7% se calcolata su 1470 interviste; 52,2% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti
1.Collari localizzatori GPS
2.Collari luminosi per cani (solo possessori di cani)
3.Telecamere di controllo/videosorveglianza del cane/gatto 
4.Dispenser elettronici per erogazione predefinita di alimenti e acqua (solo possessori gatti)
5.Lettiere autopulenti per gatti con controllo elettronico a distanza delle funzioni (solo possessori di gatti)
6.Robot-sitter per cani: attraverso wifi controlla, ascolta e gioca con il cane (solo possessori di cani)
7.Giochi meccanici/elettronici per cani/gatti
8.Ciotola con bilancia per pesare il alimenti del cane (solo possessori cani)
9.Pettine elettronico per pulizia pelo ed eliminazione parassiti

20. Con quale frequenza li acquista? Rispondenti: Rispondenti: 36,8% se calcolata su 1470 interviste; 50,9% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti

                                   Igiene        Guinzaglieria/ Trasporto          Abbigliamento      Home             Gioco
Una volta al mese                
Ogni 3-5 mesi    
Una volta ogni 6-7 mesi 
Ogni 8-10 mesi 
Una volta all’anno li sostituisco 
Ogni due anni circa li cambio     
Fino a quando non si rompono o si deteriorano eccessivamente non li acquisto             

21. Quali elementi tiene in considerazione durante l’acquisto di questi tipi di prodotti? Rispondenti: 36,8% e calcolata su 1470 interviste; 50,9% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti

                                Igiene                      Guinzaglieria/ Trasporto          Abbigliamento      Home        Gioco
Marca   
Prezzo  
Quantità (lettiere, tappetini e prodotti per assorbenza) 
Promozione      
Indicazione del veterinario / negoziante / allevatore / toelettatore…..    
Specifiche esigenze del cane/gatto         
Taglia / peso del cane/gatto       
Origine italiana dei prodotti       
Consigli visti su Forum / Blog di discussione       
Recensioni di altri possessori di cani/gatti           
La moda/lo stile/le fantasie       -             
Gli aspetti tecnici dell’abbigliamento / delle cuccette (impermeabilità, spessore, tessuto, vestibilità….)
Gli aspetti tecnici dei giochi (materiale, resistenza all’uso, lavabilità….)  
Altro, cioè

22. In merito alle lettiere per il suo gatto, lei acquista di solito….? Rispondenti: 19,9% e calcolata su 1470 interviste; 27,8% se calcolata sui 1.062 possessori cani/gatti

Lettiere vegetali agglomeranti                                 1
Lettiere vegetali non agglomeranti                                       2
Lettiere minerali agglomeranti (bentonite, argilla…)       3
Lettiere minerali non agglomeranti (sepiolite…) 4
Lettiere al silicio                                                                        5
Il gatto non usa lettiere / abita all’aperto             6


A possessori di piccoli mammiferi, volatili, pesci e tartarughe Base rispondenti: 408 individui
23. Come è solito alimentare il suo animale domestico? Rispondenti: 27,8% calcolata sul 1470 interviste effettuate; 100% se calcolata sui 408 rispondenti 
Solo alimenti confezionati (es. fieno confezionato, pellettati, estrusi….)                                             1
Prevalentemente alimenti confezionati (es. fieno confezionato, pellettati, estrusi….)                          2
Sia alimenti confezionati che alimenti freschi preparati in casa (es. frutta, verdura, semi, frutta secca)        3
Prevalentemente alimenti freschi preparati in casa (es. frutta, verdura, semi, frutta secca)                        4
Solo con alimenti freschi preparati in casa (es. frutta, verdura, semi, frutta secca)                                 5

24. Prima di acquistare alimenti e integratori alimentari, lei si è informato o aveva visto della comunicazione o pubblicità su…? Rispondenti: 26,4% su 1470 interviste dìeffettuate; 95,1% se calcolata sui 408 rispondenti
Internet              
•            Social network (Facebook, Instagram, Twitter…)             1
•            Siti di aziende di alimenti per animali                    2
•            Siti di negozi che vendono alimenti per animali 3
•            Blog e Forum di discussione                                    4
•            BLANK                                                                           5
•            Portali, siti di settore                                                 6
•            Altro                                                                             99
Canali tradizionali          
•            Televisione                                                                   7
•            Riviste generaliste (edicola)                                                    8
•            Radio                                                                              9
•            Affissione / cartelloni pubblicitari stradali                          10
•            Pubblicità nei negozi (es. volantini, riviste specializzate)11
Fiere ed eventi                                                                            12
Mi informo solo se devo comprare un prodotto Nuovo
che non ho mai usato                                                               13
No, non mi sono informato/a o non ho visto pubblicità  98

25. Quali aspetti tiene in considerazione durante l’acquisto di alimenti confezionati, snack e integratori alimentari? Rispondenti: 26,4% se calcolata sui 1470 rispondenti; 95,1% se calcolata sui 408 rispondenti 
Marca                                                                                            1
Prezzo                                                                                           2
Gusto                                                                                            3
Quantità (formato, multipack)                                               4
Promozione                                                                                5
Ingredienti                                                                                   6
Benefici sull’animale domestico                                              7
Indicazione del veterinario / negoziante                                            8
Specifiche esigenze dell’animale domestico (es. terapeutiche)   9
BLANK                                                                                         10
Razza dell’animale domestico                                                11
Taglia / peso dell’animale domestico                                                 12
BLANK                                                                                          13
Origine italiana degli alimenti e degli ingredienti                            14
Consigli visti su Forum / Blog di discussione                                     15
Recensioni date da altri possessori di animali domestici               16
Altro, cioè ____________________________________________________              99

26. In merito alle lettiere per il suo animale domestico, quali tra i seguenti aspetti tiene maggiormente in considerazione quando le deve acquistare? Rispondenti: 12,8% se calcolata sui 1470 rispondenti; 46,1% se calcolata sui 408 rispondenti
Il materiale (vegetale o non vegetale)                                                                 1 
La compostabilità, cioè la possibilità di smaltire la lettiera nei rifiuti organici      2
Il peso della confezione/ la facilità a trasportarlo                                                 3
Il prezzo                                                                                                               4
La facilità di utilizzo                                                                                              5
I risultati che garantisce (alto potere assorbente, agglomerante..)                      6
La marca                                                                                                              7
Altro                                                                                                                     99

 
	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: Agenzie:
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Testate online:
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Lastampa.it, 
Ilmessaggero.it
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